



唐昊制图

## 办公空间更加灵活开放舒适 社交型办公成主流

“开放式工位的另一侧是长长的水吧和吧台，办公时转椅可‘瞬移’到吧台，冲泡一杯提神咖啡，大家还可以围绕着吧台一起讨论项目内容，办公氛围都变友好了。”一家科技公司的员工小琳对公司重新装修布局的办公空间非常满意。曾经，茶水间和工位分离设计，每次茶歇都不敢耽搁太久的时间，项目组同事讨论内容还需提前预约会议室，效率有限。如今，灵活的空间设计让工作流程变得更加顺畅。

调研发现，上班族在一周之中使用会议室、茶水间、电话间等功能区的时间占比约为总工作时间的1/5，其中会议室使用时长相比于其他常见的功能区明显超过了三倍以上，而面积较大、功能更为复合的休闲区也更受办公者欢迎。这一方面体现了员工对于沟通交流工作场景的需求：员工在面对面的沟通中可以更有效地碰撞想法，推进工作进度。另一方面也对企业办公空间的设计提出了更加灵活、开放和舒适的要求。比如多样化桌椅和灵活工位的布局就提升了公共区域的易用性，也增加了员工之间见面、社交的机会。公司通过提供多元化的公共社交空间，将空间与人才的需求相匹配，让人们在工作中感到更舒适和温暖的氛围，进而提升凝聚力。

近日，梦想加联合中国建筑科学研究院有限公司发布的《后疫情时代办公生态白皮书》指出，2023年办公生态呈现出新的趋势，使其更符合年轻人的选择。上述社交型办公总部，以及健康办公标准升级、分布式企业、数字化办公场景和以用户为核心的服务设计成为办公生态的主要特点，共建可持续发展的办公生态和产业园区的崛起也受到了关注。

## 设置免费健身房和按摩椅等 健康办公标准持续升级

“周五中午去健身房做一小时有氧运动暴汗，感觉属于自己的整个周末都精力满满。”在互联网公司工作的小杨，时常利用公司的免费健身房为自己“充电”，看到身体的变化她越来越“上瘾”，还找了私教进行器械指导，觉得自己“终于找到了大厂的正确打开方式”。小新的公司则设置了篮球馆、羽毛球场、乒乓球馆，甚至按摩椅区域，“同事们午休时最喜欢在一起打球，累了就去按摩椅上躺着小睡一会儿，下午真的神清气爽！”

调查研究显示，有近70%的办公人员越来越注重身体健康，这促使办公空间规划设计与配套设施的变革。中国关注健康建筑标准的办公项目也正在大幅增多。

围绕员工关注点，《白皮书》建议企业可以和办公地点周边的健康运动品牌合作，激励职场健康办公。同时，为在工作场所注入精神能量，在办公场所建立社交连接、营造亲自然的工作氛围，提升工作场所的情绪价值。

# AI 办公场景的无限可能

人工智能带动工作方式全新变革

N 北京青年报 经济参考报

清晨8点，在你开着自动驾驶汽车前去上班的路上，智慧办公系统根据你的日程使用习惯，提前预约了最喜欢的无人打扰办公工位，并在手机端口提出了位置指引。9点，你通过人脸识别无障碍进入办公场所，工位附近正在根据场景的光照系数、温湿度、声环境等要素和人员密度，自动调节至最适宜工作的状态，开启2小时的专注工作时间。

未来智慧办公场景正离人们越来越近。ChatGPT、Bing、Midjourney、Stability AI等人工智能带来工作方式的全新变革，引领各行各业进行升级与突破，办公业态也将进入极富想象力的全新时代，社交、健康、优质体验和可持续发展依然是“打工人”的核心需求。



### 人人拥有专属智能办公场景 超级办公场景提升

随着远程办公和混合办公模式的兴起，传统以办公室为中心的企业组织正在演变为员工分散在各处办公的分布式企业。2022年普华永道全球职场报告显示，62%的全球员工和55%的中国内地员工表示未来12个月中，其雇主期望团队采用远程或混合办公模式工作。

这对办公场所提出了技术服务变革的需求，以提供无摩擦的工作体验。第一步就是要构建全新数字化的办公场景，帮助企业管理者更好地管理空间，同时帮助空间运营者更好地进行空间运营。第二步是解决分布式办公空间大联合的问题，打造一个能为海量企业和办公者服务的数字化平台，连通多个办公品牌和空间终端，数据共通，帮助企业一键管理办公资源，提升员工工作效率，降低管理难度。

此外，借助人工智能、物联网和云计算的新技术支持，办公场景将实现线上线下深度融合，工作流程效率和体验将会实现大幅增强。基于人在办公场所里的行为动线，智慧基建将搭建智能通行场景、超级会议室场景、智慧健康场景、智慧能源场景和超级办公场景，提升工作体验。

以智能通行场景为例，需充分考量人性化交互体验，提供人脸识别、扫码、刷卡等不同方式通行选择，实现无接触便捷通行。而在超级办公场景，依托智能工位、智慧空调、智能用电、智能照明、智能空气净化器、智能储物柜、智能员工服务台等，为储物、打印等日常办公需求提供智能化解决方案，降低运营成本，助力高效办公；运用物联网技术实现智能灯控，工作时间感应场地无人减少灯光盏数，进入节能模式，非工作时间人体感应开启照明；运用智能空调管控实现场地温度实时反馈，实时改善办公环境；运用智能设备遥控实现分区调控，覆盖楼宇温控，轻松降低能耗，并实现生态健康与可持续发展。这些数据的沉淀也将帮助企业更好理解员工行为和需求，进而优化办公设计服务，提升管理水平。

### 远程办公群体正不断壮大 工作可在任何地点

不断壮大的远程办公群体，正在取代过往数字游民群体以自由职业者为主导的单一局面，引领世界迈入数字游民时代。他们可以将工作地点放在全世界各个角落。企业可以通过灵活办公服务商与次级城市甚至田野海边的工作社区取得联系，为远程办公的员工提供灵活办公空间的服务，为数字游民提供多点工作场所。

对于企业内部的组织管理而言，组织架构、人员规模乃至城市布局正在从一个相对稳定的状态转变为不确定的状态，由此产生的需求变化，促使原先固定不变的办公策略也随之变化。办公空间作为一项固定资产投入并在一次改造后一劳永逸的看法终将改变。与传统设计相区别，聚焦需求的办公场景服务设计正在成为趋势。

此外，《白皮书》认为，产业园区将成为驱动城市经济的引擎。产业园区是以产业为基础，融入城市生活等功能，产业要素与城市协同发展的新型产业集聚区的新型概念。伴随快速的城市化进程，我国新型产业园区正在崛起。原本远离都市，提供简单基础服务的独立个体逐渐成为城市活动的重要参与者，从内向型转变为能向城市提供更多活动及服务的开放场所。

产城融合的产业园更注重园区“生态产业体系的构建”，打造汇聚住宅区、商业街、办公楼、休闲区、娱乐于一体的多元化创新生态综合体，园区与企业共成长。

## 招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托，于中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列标的招租，现将有关事项公告如下：

一、招租标的：龙江岁月鹭洲路18宗商业楼租赁权，分18个标的分开招租，清单备索。  
二、标的展示、咨询：即日起至2023年11月26日17:00时止接受咨询、察勘。  
三、报名时间、地点：2023年11月26日17:00时前(以保证金到账时间为为准)到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续，获取用户名和密码，取得竞租权限。

四、竞租时间：2023年11月27日上午10:00时(北京时间)五、竞租地点：中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)

六、招租信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)、圆新建设集团网(<http://www.zzyxsc.cn/>)等进行拍卖公告发布。具体内容可在圆新建设集团网(<http://www.zzyxsc.cn/>)“招标采购—其他(采购、租赁等)”栏下载《招租须知》及《租赁合同(样本)》。

七、未尽事宜，详见招租须知。咨询电话：18960085510

福建均达拍卖有限公司 2023年11月20日